

7支志愿服务队常态开展各类服务、参与社区治理

# “红暖明星”管家团 管出居民幸福感

22日,随着崇川经济开发区明星社区聘请社区居民、市市民巡访团八组组长季永建和社区微网格员汤金保分别担任“红暖明星”管家团团长与副团长,并为7支志愿服务队授牌,“红暖明星”管家团正式成立。

明星社区下辖惠泽苑、民心花园两个小区,共有居民近万人。这些小区中,居住的人群类型较多。尤其是惠泽苑小区内,有搬迁安置户、租户,也有享受人才公寓的各类人才。“类型不一样,大家的诉求也就不一样。”为了满足不同人群的诉求,明星社区党委积极探索成立“红暖明星”管家团,以多样化的服务为居民打造幸福家园,提升居民的获得感。

根据不同人群的诉求,“红暖明星”管家团成立了7支志愿服务队,成员主要由社区微网格员、热心居民以及共建单位的党员等组成,共约60人。其中,“银松柏”助老志愿服务队主要聚焦

老年人行动慢、接受能力慢,有针对性地开展“智慧”助老服务;“橙丝带”扶残志愿服务队聚焦残疾人日常出行困难,为残疾朋友提供外出接送、医疗保健等服务;“红太阳”帮困志愿服务队聚焦因病致困家庭,为他们提供一对一的结对帮困服务;“巾帼帮”援法志愿服务队聚焦妇女同胞权益保护,为她们提供心理咨询、法律援助等服务;“小小市民巡访团”护苗志愿服务队聚焦未成年人健康成长,开展扫黄打非、“绿书签”等志愿服务活动;“崇蜂惠民”暖新志愿服务队聚焦新就业新业态群体,为快递小哥、外卖小哥提供应急救护、提升文化素养等服务;“情暖老兵”退伍军人志愿服务队聚焦退伍老兵,为他们提供关心关爱、精神慰藉等服务。

值得一提的是,7支志愿服务队除了常态做好各自的“职能服务”外,还将分片区、分小组开展社区巡

访、推进文明长效管理。管家团团长季永建介绍:“譬如,楼道有无乱堆放、电瓶车是否停放到安全地点等”,发现问题后登记汇总,能现场劝导的现场劝导,现场劝导不了的交由社区推动下一步整改。管家团成立当天,走访入户180余家,发放消防安全知识、文明养犬、垃圾分类等宣传单页500余份,整治飞线充电、乱晾晒、乱种植等现象8起。

“通过党建引领,带动更多社会力量尤其是小区居民开展志愿服务、参与社区治理,从而提升主人翁意识,筑牢‘人人爱护家园’的思想理念,构建更加和谐友好的邻里关系。”明星社区党委书记王建春表示,为了助力管家团工作有效开展,社区专门开辟了两间办公场所,供管家团成员进行日常的联系、会议、活动,后续还将陆续推出积分制、曝光台,配合管家团工作更好地见行见效。 陈静 沈倩倩

## 开启人生职业教育第一课 “小空乘”筑梦蓝天

“哇!这里好像真的机场啊!”“看!那是大飞机!”23日,来自虹桥街道新西社区辖区工会单位都市华城幼儿园的50多名小朋友走进南通科技职业学院民航职业体验中心开启“人生职业教育第一课”,在幼小的心灵种下一颗热爱航空的种子。

活动现场,在该校工商管理学院空乘专业学生志愿者的热情讲解下,孩子们了解了地勤机坪实训区的功能、分类,对登机牌、安检门、登机口有了更新的认识。经过授帽仪式、领取定制特色“登机牌”、安全检查等流程后,孩子们秩序井然地走进模拟客舱,化身萌萌的“小空乘”,认真学习儿童乘机须知及安全乘机知识,空乘专业学生志愿者还手把手指导“小空乘”学习体验救生衣、氧气面罩和安全带的使

用方法,并介绍客舱礼貌用语和餐饮服务礼仪,让孩子们在寓教于乐中,进一步理解“细心、耐心、暖心”的空乘服务理念。活动尾声,“小空乘”们还收到了由南通科技职业学院民航职业中心颁发的结业证书,个个收获满满,意犹未尽,脸上洋溢着灿烂的笑容。

根据民航相关职业特点,针对此次体验活动,体验中心专门制定了符合5~6岁孩子的职业体验方案。体验以“五个一”为宗旨,即“体验一个岗位,扮演一个角色,获得一种感受,明白一个道理,养成一种品质”,让孩子们在兴趣中丰富体验,强化科技、艺术、道德与职业的内在融合,促进孩子的全面发展。

董凯心 贾冯翔 田晓雪

## 传承军人家风 部队建功立业

### C 社区故事会

“感谢家属,为国家、部队培养了优秀的人才!”“你儿子很优秀,真是‘90后’一代的榜样!”前不久,家住段家坝路35号1幢的冒爱芳家中传出阵阵道贺声。冒爱芳的儿子许骁是武警江苏总队泰州支队的现役军人,在部队荣立三等功,被评为“四有”优秀警官。当天,崇川区退役军人事务局特地派人上门送上喜报和奖励金。

许骁能取得今天的成绩

离不开家风的影响。许骁的父亲也曾是一名军人,从小就教导许骁要保持艰苦奋斗的作风。许骁的母亲冒爱芳于2020年退休,曾是一名人民警察。退休后,她心系社区青少年成长,自发在濠景园社区成立了“冒大姐”心理健康辅导工作室。她先后与10余个家庭结对开展家庭教育指导活动,参与调解家庭矛盾纠纷近30起。她还走进校园开展法治讲座及心理健康教育辅导。

许骁于2010年12月光荣入伍,他在部队处处严格

要求自己,严守部队纪律,积极投身军事训练,于2023年荣立三等功,并被评为“四有”优秀警官,用实际行动让军人家风沿续相传。

军人的家风,严谨朴实;军人的风貌,正直奉献。“非常感谢对我们军属的关心,我儿子能够在部队中取得荣誉,离不开组织的培养和战友情的帮助,这不仅是他的荣誉,也是大家的荣誉,我们会一如既往地支持他在部队安心服役,希望他能再立新功、报效祖国。”冒爱芳激动地说。 黄燚



昨天上午,狼山镇街道狼山社区新时代文明实践站开展“击网络谣言 共筑清朗空间”主题宣传活动,共同维护清朗的网络环境。任静



26日,在“世界戏剧日”来临之际,陈桥街道五里树社区联合南通市五里树小学开展“戏剧有新声 国粹共传承”主题活动。孙赟



25日,由崇川区教育体育局联合唐闸镇街道新时代文明实践所在南通市十里坊小学开展“春日书语 阅享童‘筝’”全民阅读暨“扫黄打非”主题宣传活动。凌云



昨天下午,和平桥街道濠北社区党委、新时代文明实践站联合辖区果品食杂有限公司党支部开展主题党日活动,共护碧水清流。李斌 赵东亚

## 以青春之名 赴社区之约

“青春是我们最宝贵的资本,它赋予了我们无限的活力和勇气。作为青年学生,我们应该积极投身到社区服务中,用我们的青春和热情为社区发展贡献自己的力量。”南通职业大学技师学院青年学生范世杰说道。

近日,永兴街道节制闸社区校地共建启动仪式暨“社区有我 青春报到”新时代文明实践主题活动在崇川区新时代文明实践中心举行,南通职业大学技师学院、永兴街道节制闸社区及相关共建单位代表共70余

人参加活动。

活动中,南通职业大学技师学院青年学生代表发布“五青报到”实践项目,通过“青奉献、青风尚、青陪伴、青守护、青聚力”助力“社区有我 青春报到”行动,进一步发挥共青团的组织优势,为社区建设、社会治理注入青春力量。

活动现场,南通职业大学技师学院与永兴街道团委同为南通职业大学技师学院校外实践基地揭牌。南通职业大学技师学院“兴青年”志愿服务队

正式成立。

活动邀请了“江苏好青年”“崇川好人”等荣誉获得者,崇川区匠心公益服务中心理事长仇天敏为青年学生开展“青言青语”故事分享。仇天敏结合自身工作实际,与青年学生分享了他与秦岭山区留守儿童们的故事,并就“崇宁两地共读一本书”公益项目与同学们作了详细交流,勉励广大青年在学思践悟中坚定理想信念,在知行合一中担当青春使命。

倪珂 徐李男